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МІКРОФІНАНСУВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПОДОЛАННЯ БІДНОСТІ 

Мікрофінансування вважається одним із інструментів економічного 
розвитку. Про мікрофінансування розповідається незліченна кількість історій 
успіху. Загалом, вони формують всесвітньо визнаний наратив про силу 
фінансових послуг, щоб дозволяє змінити життя на краще.  

Під мікрофінансуванням розуміється надання фінансових послуг бідним та 
малозабезпеченим групам населення. Мікрофінансування розглядається як 
рішення фінансового ринку соціальної проблеми бідності, що обіцяє подолання 
бідності вигідним для ринку та економічно ефективним способом, і сьогодні 
багато хто розглядає його як ключовий інструмент у портфелі міжнародної 
політики розвитку. Прихильники сподіваються, що фінансова підтримка бідних 
і малозабезпечених верств населення допоможе їм краще впоратися з 
багатогранними проблемами бідності, зокрема їх невизначеними та низькими 
доходами [1]. 

Сектор мікрофінансування – це аморфне поле, що складається з 
різноманітних учасників на перетині держави з ринком та громадянським 
суспільством. До них можна віднести [2]: 

1. Мікрофінансові установи (МФО), що працюють безпосередньо з 
клієнтами; одні є неурядовими організаціями чи кооперативами, інші - суто 
прибутковими банками. 

2. Міжнародні фінансові установи (наприклад, Світовий банк або 
Азіатський банк розвитку); вони є спонсорами, стандартизаторами та 
політичними промоутерами МФО. 

3. Урядові агенції розвитку та багатосторонні органи розвитку (наприклад, 
USAID або Міжнародний фонд розвитку сільського господарства), які 
фінансують та сприяють МФО; 

4. Фонди та благодійні організації, які фінансують та керують МФО. 
5. Спеціалізовані комерційні мікрофінансові інвестиційні засоби (MIV) та 

інвестиційні фонди, які часто пов’язані з великими банками. 
6. Транснаціональні приватні фінансові та адвокаційні організації. 
7. Приватні заможні особи фінансують та публічно сприяють 

мікрофінансуванню [2]. 
Протягом останніх десятиліть мікрофінансові організації забезпечували 

бідним верствам населення доступ до фінансових послуг і в першу чергу до 
кредиту, який був недоступний для них у традиційних грошово-кредитних 
інститутах. Деякі дослідники стверджують, що мікрокредитування допомагає 
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вирішенню проблем бідності, оскільки стимулює підприємницьку активність і 
самозанятість бідніших верств населення [1, 4].  

Сектор досяг світового визнання завдяки невеликим кредитам для 
підприємництва – мікрокредиту – але принаймні з середини 2000-х років 
домінував термін мікрофінансування. Сьогодні до мікрофінансування (крім 
мікрокредитування) відносять заощадження, страхування та грошові перекази. У 
той же час місія надання мікрофінансових послуг змінилась: раніше основною 
місією була виключно допомога малим підприємствам з кредитуванням, але 
сьогодні очікується, що фінансові послуги в більш загальному плані зменшать 
бідність через участь населення у фінансовому секторі.  

Нова місія «фінансової інклюзії» наголошує на заощадженнях, пересиланні 
грошей та страхових послугах, але також передбачає, що повсюдні фінансові 
потреби бідних людей (такі як житло, вода або споживання) мають 
задовольнятися кредитом [2].  

Сьогодні в Україні мікрофінансування розглядається в першу чергу як 
діяльність МФО, популярність яких серед населення збільшується щороку. 

За даними газети «Економічна правда» у 2020 році виручка найбільших 
мікрофінансових організацій (МФО) зросла на 2,7 млрд грн проти 2019 р. – 
найбільше виручка у Moneyveo [5]. 

Якщо у 2019 році виручка лише двох компаній перевищувала мільярд 
гривень, то за підсумками 2020 року цю позначку перетнули одразу пять МФО. 
(Moneyveo, MyCredit, Miloan, CreditKasa та CreditPlus.  

Загалом на першу п’ятірку найбільших мікрофінансових організацій у 2020 
році прийшлось 9,1 млрд грн виручки, а роком раніше – 6,5 млрд грн [5]. 

За перші три квартали 2021 року українські МФО видали 49 млрд грн 
мікропозик, що перевищило торічний показник на 261 млн грн [6]. 

В Опендатабот констатуть, що кількість виданих в Україні кредитів зростає 
щороку. Так, у 2019 році в середньому видавалося 983 тисячі кредитів щомісяця, 
у 2020 році – 1 млн кредитів. У 2021 році щомісяця видають близько 1,2 млн 
кредитів. Переважно українці беруть кредити онлайн: 85% мiкрокредитних 
договорiв оформлюються ними через інтернет [6]. Заборгованість населення 
України перед мікрокредитними організаціями збільшується щороку [6]. 

Виведення бідних із бідності через фінансову та соціальну залученість є 
кінцевою метою і сенсом існування мікрофінансування. Як визнається в сучасній 
літературі, мікрофінансові установи добре працюють у сфері 
мікрокредитування, але цілі підвищення рівня життя їхніх малозабезпечених 
клієнтів загалом не досягнуто [4-6]. Дані досліджень [3] демонструють 
збільшення показників бідності за основними абсолютними критеріями. 

Одже, хоча мікрофінансування вважається одним із найважливіших 
інструментів міжнародного розвитку та подолання бідності, однак, незважаючи 
на численні дослідження, фактичний вплив мікрофінансування на економічні 
змінні щодо бідності залишаються незрозумілими, а низка критиків ставить під 
сумнів ефективність мікрофінансування у сприянні подоланню бідності. Успіх в 
бізнесі мікрофінансування тягне за собою обернений ефект - збільшення 
заборгованості населення перед МФО.  
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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ ВПЛИВУ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ 
ПОЛІТИКИ НА ФІНАНСОВУ БЕЗПЕКУ ДЕРЖАВИ 

Фінансова безпека, як комплексна система, включає багато напрямів, 
головних з яких є безпека в грошово-кредитній сфері [1]. Недосконала грошово-
кредитна політика може бути причиною виникнення економічних криз, та у 
великому масштабі становити загрозу для економічної стабільності [2].  

Фінансова безпека є іманентною характеристикою функціонування 
грошово-кредитної системи, що забезпечує необхідні умови для функціонування 
всіх її підсистем, та можливості уникнення зовнішніх, та внутрішніх загроз, 
забезпечує здатність системи стабілізувати національну грошову одиницю, 
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Таким чином, податкова система Укриїни безперечно потребує змін. Але в 
пошуках оптимальної податкової політики не потрібно копіювати досвід 
окремих країн світу, не враховуючи специфіки функціонування національної 
економіки. Ефект буде тоді, коли буде дотримуватись комплексність та 
виваженість у прийнятті тих чи інших політичних рішень. 
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